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Domanda 1
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Domanda 2
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Domanda 3
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Quando la legge non disponga altrimenti, le autorizzazioni di polizia, ai sensi del TULPS, hanno la durata:

a. Di tre anni, computati secondo il calendario comune, con decorrenza dal giorno del rilascio. Il giorno della decorrenza non è
computato nel termine

b. Di un anno, computato secondo il calendario comune, con decorrenza dal giorno del rilascio. Il giorno della decorrenza non è
computato nel termine

c. Di un biennio, computato secondo il calendario comune, con decorrenza dal giorno del rilascio

La risposta corretta è: Di tre anni, computati secondo il calendario comune, con decorrenza dal giorno del rilascio. Il giorno della
decorrenza non è computato nel termine

Ai sensi dell'art. 43, co. 5, d.lgs. 33/2013, chi segnala i casi di inadempimento degli obblighi in materia di pubblicazione
previsti dalla normativa vigente, all'ufficio di disciplina?

a. L'Autorita' Nazionale Anticorruzione

b. L'OIV (Organismo Interno di Valutazione)
c. Il responsabile per la trasparenza

La risposta corretta è: Il responsabile per la trasparenza

Secondo la disciplina del codice penale, tra le affermazioni che seguono, quale è da ritenersi corretta riguardo al "soggetto
attivo" del reato di concussione?

a. L'art. 317 del codice penale menziona solamente il pubblico ufficiale come soggetto attivo del reato, mentre il riferimento
all'incaricato di pubblico servizio si trova nell'art. 319-quater (Induzione indebita a dare o promettere utilita')

b. Il soggetto attivo puo' essere sia un pubblico ufficiale che l'incaricato di un pubblico servizio
c. Il soggetto attivo puo' essere sia un pubblico ufficiale che un privato cittadino

La risposta corretta è: Il soggetto attivo puo' essere sia un pubblico ufficiale che l'incaricato di un pubblico servizio



04/05/22, 10:29 Test 2 - Sadali 6.5.2022: Revisione tentativo

https://www.concorsonline.it/exam/mod/quiz/review.php?attempt=11793&cmid=402 2/11

Domanda 4
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Domanda 5
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Domanda 6
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Il provvedimento amministrativo illegittimo ai sensi dell'articolo 21-octies, esclusi i casi di cui al medesimo articolo 21-octies
comma 2, puo' essere annullato d'ufficio, sussistendone le ragioni di interesse pubblico, entro un termine ragionevole. Tale
provvedimento secondo l'art. 21-nonies...

a. Puo' produrre i suoi effetti solo laddove si verifichi la quiescenza da parte degli interessati o la ratifica dell'atto da parte
dell'organo competente

b. E' suscettibile di convalida, sussistendone le ragioni di interesse pubblico ed entro un termine ragionevole

c. Non puo' essere mai convalidato

La risposta corretta è: E' suscettibile di convalida, sussistendone le ragioni di interesse pubblico ed entro un termine ragionevole

Relativamente alle funzioni del segretario comunale si puo' correttamente affermare che:

a. In caso di impedimento del sindaco o del vice sindaco, il segretario, in via del tutto eccezionale, puo' presiedere le adunanze
del consiglio comunale

b. Il segretario partecipa con funzioni consultive, referenti e di assistenza alle riunioni del consiglio e della giunta e ne cura la
verbalizzazione

c. Il segretario partecipa alle riunioni del consiglio e della giunta al solo fine di verbalizzarne gli atti

La risposta corretta è: Il segretario partecipa con funzioni consultive, referenti e di assistenza alle riunioni del consiglio e della giunta e
ne cura la verbalizzazione

Se le dichiarazioni sostitutive presentano irregolarita' rilevabili d'ufficio ma che non costituiscono falsita', il relativo
procedimento puo' essere regolarizzato dall'amministrazione?

a. No, in quanto il procedimento viene annullato in ogni caso. L'interessato potra' iniziare un nuovo procedimento

b. No, il procedimento non ha piu' seguito se l'interessato, informato, non procede alla regolarizzazione
c. Si, esso è regolarizzato direttamente dall'amministrazione procedente

La risposta corretta è: No, il procedimento non ha piu' seguito se l'interessato, informato, non procede alla regolarizzazione
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Domanda 7
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Domanda 8
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Domanda 9
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Le proposte di deliberazione sottoposte alla Giunta ed al Consiglio Comunale, salvo gli atti di indirizzo, devono essere
corredate:

a. Sempre e in ogni caso del parere di legittimita' del Segretario Comunale
b. Del parere del Responsabile del Servizio interessato e del Responsabile di Ragioneria se vi siano effetti finanziari

c. Del parere del Segretario Comunale e del visto di regolarita' del Revisore per i provvedimenti che contengano impegni di spesa
pluriennali

La risposta corretta è: Del parere del Responsabile del Servizio interessato e del Responsabile di Ragioneria se vi siano effetti
finanziari

Qual è il periodo di prova per i dipendenti comunali neo assunti?

a. due mesi per i dipendenti inquadrati nella categoria A e B, sei mesi per il personale inquadrato nelle restanti categorie
b. due mesi per il personale inquadrato in tutte le categorie

c. sei mesi per il personale inquadrato in tutte le categorie

La risposta corretta è: due mesi per i dipendenti inquadrati nella categoria A e B, sei mesi per il personale inquadrato nelle restanti
categorie

In base all'art. 38 del D. Lgs. 267/00, le dimissioni dalla carica di consigliere comunale sono immediatamente efficaci?

a. Si', ma sono revocabili entro il termine massimo di 10 giorni
b. No, sono efficaci dopo 10 giorni dalla presentazione tuttavia sono irrevocabili

c. Si', oltre che irrevocabili e non necessitano di presa d'atto

La risposta corretta è: Si', oltre che irrevocabili e non necessitano di presa d'atto
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Domanda 10
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Domanda 11
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Domanda 12
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Il segnale mobile triangolare di pericolo

a. Segnala veicoli fermi sulla carreggiata fuori dei centri abitati in caso di scarsa visibilita'
b. Deve essere posto sulla carreggiata in modo che sia visibile ad una distanza di almeno 50 metri dai veicoli sopraggiungenti

c. Indica una strada interrotta alla circolazione, per cui bisogna fermarsi

La risposta corretta è: Segnala veicoli fermi sulla carreggiata fuori dei centri abitati in caso di scarsa visibilita'

L'obbligo di pagare la somma dovuta per la violazione di una norma del CDS, in base all'art. 201 dello stesso codice, a titolo di
sanzione amministrativa pecuniaria, si estingue nei confronti del soggetto a cui la notificazione non sia stata effettuata...

a. Nel termine prescritto
b. In generale entro il termine di 120 giorni

c. In generale entro il termine di sessanta giorni

La risposta corretta è: Nel termine prescritto

Ai sensi dell'art. 43 del Codice della strada, il segnale di ''braccio o braccia tesi orizzontalmente'' significa:

a. ''via libera'' per tutti gli utenti, qualunque sia il loro senso di marcia, ad eccezione dei conducenti che non siano in sufficienti
condizioni di sicurezza

b. ''arresto'' per tutti gli utenti, qualunque sia il loro senso di marcia, provenienti da direzioni intersecanti quella indicata dal braccio
o dalle braccia

c. ''attenzione, arresto'' per tutti gli utenti, ad eccezione dei conducenti che non siano piu' in grado di fermarsi in sufficienti
condizioni di sicurezza

La risposta corretta è: ''arresto'' per tutti gli utenti, qualunque sia il loro senso di marcia, provenienti da direzioni intersecanti quella
indicata dal braccio o dalle braccia
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Domanda 13
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Domanda 14
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Domanda 15
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Domanda 16
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

La perquisizione personale eseguita ai sensi dell'art. 352 c.p.p. è soggetta a convalida?

a. Si, ma solo se ha dato esito positivo
b. Si, sempre

c. No, mai

La risposta corretta è: Si, sempre

Secondo il codice di procedura penale, la querela è:

a. Una condizione di procedibilita'

b. Una notizia di reato e anche una condizione di procedibilita'

c. Una istanza di procedimento

La risposta corretta è: Una notizia di reato e anche una condizione di procedibilita'

Quale fonte disciplina la misura della retribuzione nel rapporto di pubblico impiego?

a. Il Documento di Economia e Finanza con il quale, tra l'altro, il Governo emana annualmente l'aggiornamento tabellare delle
misure retributive

b. Una specifica disposizione contenuta nella Legge di stabilita' elaborata annualmente dal Governo
c. I contratti collettivi

La risposta corretta è: I contratti collettivi

Nel caso in cui un titolare di patente sospesa circoli ugualmente puo' incorrere:

a. Nella revoca della patente

b. Nella sospensione fino a 5 anni
c. Nel raddoppio del periodo di sospensione

La risposta corretta è: Nella revoca della patente
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Domanda 17
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Domanda 18
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Domanda 19
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

I divieti di sosta:

a. Si intendono imposti sempre per le 24 ore salvo che sia diversamente indicato nel relativo segnale
b. Si intendono sempre imposti dalle ore 7 alle ore 20

c. Si intendono imposti dalle ore 8 alle ore 20, salvo che sia diversamente indicato nel relativo segnale

La risposta corretta è: Si intendono imposti dalle ore 8 alle ore 20, salvo che sia diversamente indicato nel relativo segnale

Relativamente al commercio sulle aree pubbliche, quale delle seguenti affermazioni è ERRATA?

a. Puo' essere svolto su posteggi dati in concessione dal comune per un periodo di tempo di tre anni rinnovabile per altri due su
richiesta dell'interessato purchè permangano le condizioni personali presenti al momento del primo permesso

b. Puo' essere svolto su posteggi dati in concessione per dieci anni
c. Puo' essere svolto su qualsiasi area, negli spazi appositamente definiti da ogni singolo comune, purchè in forma itinerante e

sui posteggi liberi

La risposta corretta è: Puo' essere svolto su posteggi dati in concessione dal comune per un periodo di tempo di tre anni rinnovabile per
altri due su richiesta dell'interessato purchè permangano le condizioni personali presenti al momento del primo permesso

Cosa dispone l'art. 80 comma 14 del C.d.S. in merito alle sanzioni previste per chi circola con un veicolo che non sia stato
presentato alla prescritta revisione?

a. Prevede l'ammenda, il fermo del veicolo, ritiro della patente e, se l'infrazione e' accertata in autostrada, revoca della carta di
circolazione

b. Prevede una sanzione pecuniaria e il sequestro immediato del veicolo

c. Ad esclusione dei casi previsti dall'articolo 176, comma 18, il trasgressore e' soggetto alla sanzione amministrativa del
pagamento di una somma da euro 173 a euro 694, con l'annotazione sul documento di circolazione che il veicolo e' sospeso
dalla circolazione fino all'effettuazione della revisione

La risposta corretta è: Ad esclusione dei casi previsti dall'articolo 176, comma 18, il trasgressore e' soggetto alla sanzione
amministrativa del pagamento di una somma da euro 173 a euro 694, con l'annotazione sul documento di circolazione che il veicolo e'
sospeso dalla circolazione fino all'effettuazione della revisione
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Domanda 20
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Domanda 21
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Domanda 22
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

A norma del Codice della strada, la ''strada urbana di scorrimento'' e' una strada:

a. Ad unica carreggiata con almeno una corsia per senso di marcia
b. A carreggiate indipendenti o separate da spartitraffico, ciascuna con almeno due corsie di marcia

c. A carreggiate indipendenti o separate da spartitraffico, ciascuna con almeno tre corsie di marcia

La risposta corretta è: A carreggiate indipendenti o separate da spartitraffico, ciascuna con almeno due corsie di marcia

Che differenza sussiste tra "l'abbandono e il deposito incontrollato di rifiuti sul suolo e nel suolo" e la "discarica abusiva"?

a. Il primo configura un illecito amministrativo punibile con la sanzione amministrativa pecuniaria, la seconda configura un reato
penale, punibile con l'arresto e con l'ammenda

b. Nessuna, sono entrambe illeciti amministrativi punibile con la sanzione amministrativa pecuniaria
c. Sono entrambe reati penali, di diversa gravita', punibili con la pena dell'arresto e dell'ammenda

La risposta corretta è: Il primo configura un illecito amministrativo punibile con la sanzione amministrativa pecuniaria, la seconda
configura un reato penale, punibile con l'arresto e con l'ammenda

In quale caso puo' essere superato il limite di territorialita' dalla Polizia Municipale?

a. Soltanto dietro autorizzazione del Prefetto

b. Quando, operando in attivita' ordinaria, si riscontra una flagranza di reato e in caso di fuga del responsabile del fatto
c. In caso di necessita' ed urgenza

La risposta corretta è: Quando, operando in attivita' ordinaria, si riscontra una flagranza di reato e in caso di fuga del responsabile del
fatto
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Domanda 23
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Domanda 24
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Domanda 25
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Ai fini del Codice di protezione dei dati personali, per "interessato" si intende:

a. La persona fisica, identificata o identificabile, cui si riferiscono i dati personali
b. La persona fisica, la persona giuridica, la pubblica amministrazione cui competono le decisioni in ordine alle finalita', alle

modalita' del trattamento di dati personali e agli strumenti utilizzati, ivi compreso il profilo della sicurezza
c. La persona fisica autorizzata a compiere operazioni di trattamento dal responsabile

La risposta corretta è: La persona fisica, identificata o identificabile, cui si riferiscono i dati personali

La normativa regionale in materia edilizia prevede che, se il dirigente o il responsabile del competente ufficio comunale,
accerta l'esecuzione di interventi in assenza di permesso di costruire, in totale difformita' dal medesimo, ovvero con
variazioni essenziali:

a. Ne ordina sempre l'immediata demolizione a spese del proprietario
b. Inoltra una comunicazione immediata all'autorita' giudiziaria competente la quale ingiunge al proprietario e al responsabile

dell'abuso la sospensione dei lavori, la rimozione o la demolizione e il ripristino dello stato dei luoghi
c. Ingiunge al proprietario e al responsabile dell'abuso la sospensione dei lavori, la rimozione o la demolizione e il ripristino dello

stato dei luoghi

La risposta corretta è: Ingiunge al proprietario e al responsabile dell'abuso la sospensione dei lavori, la rimozione o la demolizione e il
ripristino dello stato dei luoghi

Quale tra le seguenti incompatibilita' è prevista dall'art. 64 del D.Lgs. 267/2000?

a. La carica di assessore è incompatibile con la carica di consigliere provinciale, ma non con quella di consigliere comunale

b. La carica di assessore è incompatibile con la carica di consigliere comunale e provinciale
c. La carica di assessore è incompatibile con la carica di consigliere comunale, ma non con quella di consigliere provinciale

La risposta corretta è: La carica di assessore è incompatibile con la carica di consigliere comunale e provinciale
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Domanda 26
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Domanda 27
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Domanda 28
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Come si attua l'autotutela amministrativa?

a. Con una valutazione discrezionale della P.A. che interviene su conflitti attuali o potenziali riferiti a suoi provvedimenti
b. Con un'azione della P.A. che interviene per tutelare l'interesse dei terzi danneggiati

c. Mediante l'annullamento dell'atto proposta dell'interessato

La risposta corretta è: Con una valutazione discrezionale della P.A. che interviene su conflitti attuali o potenziali riferiti a suoi
provvedimenti

A norma della L. 689/81, in caso di mancata contestazione immediata della violazione, la notificazione dell'illecito
amministrativo ai residenti nel territorio della Repubblica deve avvenire:

a. Entro 60 giorni
b. Entro 90 giorni

c. Entro 120 giorni

La risposta corretta è: Entro 90 giorni

Ai sensi dell'art. 3 della legge 7 agosto 1990, n. 241, cosa deve indicare la motivazione dei provvedimenti amministrativi?

a. I presupposti di fatto e le ragioni giuridiche che hanno determinato la decisione dell'amministrazione, in relazione alle risultanze
dell'istruttoria

b. Solo i presupposti di fatto e di diritto che hanno determinato l'amministrazione pubblica ad iniziare il procedimento

c. Gli elementi essenziali dell'atto e, laddove siano presenti, gli elementi accidentali

La risposta corretta è: I presupposti di fatto e le ragioni giuridiche che hanno determinato la decisione dell'amministrazione, in relazione
alle risultanze dell'istruttoria
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Domanda 29
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Domanda 30
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

A norma della L. 689/81, il procedimento relativo ad una violazione amministrativa si apre necessariamente:

a. Con l'accertamento della violazione da parte degli organi preposti
b. Con l'accertamento della violazione da parte degli organi preposti o con la denuncia della parte lesa

c. Con la denuncia della parte lesa

La risposta corretta è: Con l'accertamento della violazione da parte degli organi preposti

Le macchine per uso invalidi di cui all'art. 46 del Codice della Strada rientrano nella definizione di veicolo?

a. Si, sempre

b. Si, ma esclusivamente se asservite di motore e soggiacciono alle norme sulla immatricolazione e destinazione d'uso

c. Non rientrano nella definizione di veicolo ma sono classificate come ausili medici

La risposta corretta è: Non rientrano nella definizione di veicolo ma sono classificate come ausili medici
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